

七夕登记,今年只有775对

比去年同期少了约4成,主要原因是“1314”“520”拦截了

昨天是“七夕”节,也是近年来结婚登记的小高峰。然而,记者从苏州市民政局社会事务处获悉,今年的七夕结婚登记意外遇冷,仅有775对在这一天喜结连理,比去年少了约4成。“今年的好日子1月4日分流了不少准新人。”对此,民政局有关工作人员称。

何洁



在七夕这一天牵手,成为越来越多的年轻人的选择 资料图片

昨天上午,记者在工业园区婚姻登记中心看到,这里已经有数对准新人在等候办理结婚登记手续。“希望借这个传统的情人节登记,寓意婚姻能够幸福甜蜜。”现场一位准新娘说,她和先生特意请假来办理结婚登记。不过,原本以为会繁忙的婚姻登记中心有点冷清让他们很意外。

结婚登记“遇冷”,其实从此前的网上登记预约也可以看出端倪。据工作人员介绍,网上婚姻登记预约提前一个月就放出下个月的每日婚姻登记名额,离“七夕”还有10天左右时,“七夕”节当天的结婚预约仅19对。各区婚姻登记现

场预约更冷清,除了工业园区有4对、相城区有两对外,其余地方都吃了鸭蛋。往年,七夕前夕,预约的新人数至少有一两百对。数据显示,今年的七夕节预约数约四五十对,远远少于往年。

近年来,七夕当天结婚登记人数逐年上升,2010年有1012对新人喜结连理,2011年有1199对新人,2012年更是增加到了1266对。但是,截止到昨天下午4点半的数据,今年仅有775对,比去年少了约4成。

“有可能是天太热吧。”工作人员打趣道,事实上,高温天里领证的新人并无明显减少。工作人员分

析,可能跟今年1月4日结婚人数创新高有关系,“201314”因为“爱你一生一世”的寓意,苏州全市共有3843对新人办理了结婚登记手续,开启了今年结婚人数“第一高”。“520”当天也有2299对新人办理了结婚登记手续。“结婚的新人数总体差不多,今年其他的‘好日子’分流了不少准新人。”工作人员说。

此外,今年七夕的特殊日子也造成了登记准新人的减少。“一方面正好是工作日,同时按照黄历的说法昨天的日子并不好,诸事不宜,不宜嫁娶。”有关人士笑言。

燃气热水器漏气 小伙殒命出租屋

经法院调解,房东赔了48万

因燃气热水器漏气,一人在家的30岁男子不幸一氧化碳中毒身亡,死后3天才被发现。因为赔偿问题,小伙的父母将房东告上了法庭。近日,苏州工业园区法院调解了此案,房东赔了48万。

小伙王林强是安徽人,3年前大学毕业后来到苏州找了一份工作。他和女友共同租住在园区一套小公寓内。2011年1月的一天,王林强的女友出差了,他刚刚被提拔为公司主管,为了庆祝就请同事吃饭并多喝了几杯。回到家后洗了个澡,王林强就睡觉了。然而,这一觉再也没有醒来。3天

后,王林强的女友回家,发现王林强早已没有了气息,赶紧报了警。经法医鉴定,王林强的死因是一氧化碳中毒。

悲伤欲绝的王林强父母从老家赶到苏州,料理儿子的后事。他们找到了房东讨说法,认为儿子是房东害死的,屋里的燃气热水器漏气是导致王林强死亡的原因。房东则觉得自己很冤,不愿露面。老王夫妇只好求助法院。

法官得知情况后,多次上门去勘查现场,经过多次调解,最终房东赔了老王夫妇48万元。(文中当事人系化名) 一娜 何洁

想喝饮料却没钱 用打火机烧售货机

50分钟过去,洞没烧成打火机坏了

8月8日凌晨3点多,一个瘦削的男子出现在吴中区越溪SM广场附近。让人诧异的是,男子驻足在一台自动售货机前足足有50分钟,却始终纹丝不动。民警赶到现场后发现,他正用打火机烧自动售货机的橱窗,企图烧出洞来,偷取饮料。不过直到被带进派出所,男子也没意识到,橱窗里都是空饮料瓶。因涉嫌故意损毁财物,这名男子日前被行政拘留。

这名男子今年21岁,姓陈,最近刚失业。8月8日凌晨,陈某漫无目的地在广场上游荡。走到一

台自动售货机前时,口渴的他一翻口袋,发现只剩下一只简易打火机。看着橱窗里的饮料,陈某异想天开地决定,用打火机烧化自动售货机的橱窗,取出饮料。随后,这个“执着”的笨贼花了近50分钟,才勉强把橱窗烧出了一个洞。但由于洞口太小,他的手没法伸入,此时打火机也坏了。正当他准备换其他方法时,被赶到的民警抓获。但直到此时,陈某仍不知道,即使烧通了橱窗,也喝不到饮料,因为里面摆放的都是空瓶。

何寅平 许明月

祝福他们

3年异国恋难见一面,但比牛郎织女幸运得多 四川女孩七夕飞嫁韩国工程师

昨天是一年一度的七夕,相传牛郎和织女只有这一天才能在鹊桥相会。在苏州工业园区汀兰家园,也有一对痴情人:打工女孩李梦和韩国工程师李贤泽。他俩已经异国恋爱了3年,经历了见面难、父母不同意等重重考验。不过,比牛郎织女幸运的是,他俩昨天走进了婚姻的殿堂,今后再也不用分开了!

李梦来自四川,是汀兰集宿区一名打工女孩。平日里,室友们总叫她“开心果”,因为李梦总是乐呵

呵的,她还有一副好嗓子,总能逗得人开心。

2010年,工程师李贤泽从韩国外派到中国,他长得挺英俊,不过只能说几句汉语,还不利索。然而,缘分就是奇妙,李梦和李贤泽一见面就来电了,国籍、文化甚至是朋友圈的差异,通通不成问题。

然而,一听说女儿找了个韩国男朋友,李梦的爸爸就跳脚了,坚决不同意。李梦是家里的乖乖女,平时什么都是家人做主。可是这次她有了自己的主意。李贤泽回韩国

后,两人见面更是不易,但李梦利用有限的假期,带着李贤泽拜访了所有的亲戚朋友。如此一来,李爸爸耳边总能听到亲戚说女儿找了个好对象。李爸爸终于妥协了。

昨天,“牛郎”和“织女”结束了3年的爱情马拉松,终于修成了正果。李梦特意飞到了韩国,并把结婚的日子定在农历七月初七。“我告诉他,这一天是中国传统的情人节,很有意义。”李梦说,她希望以此来纪念他们的浪漫情缘。

王秀英 孙佳桦

监督他们

三文鱼熟食间里露天放 消毒柜装满餐具却不插电

七夕餐饮检查,总体情况较好,小问题不少

昨天是七夕节,各类餐馆、咖啡厅等无疑是情侣们约会的好去处。为保障七夕节的餐饮安全,当天,姑苏区卫监所对辖区内的餐饮单位进行了突击检查。尽管总体情况较好,但小问题不少,一些大型酒店也不例外。

当天上午,姑苏区卫监所执法人员首先前往解放东路上的友联假日酒店,刚走进厨房,就看到几名厨师正在准备食物。他们中有的没戴口罩,有的没戴手套,用手抓着食材,显然不符合卫生规定。

执法人员当即制止,对几位厨师进行了批评教育。在熟食间里,执法人员看到一条生三文鱼敞开放置在厨房桌面上,没有任何隔离措施,垃圾桶也没有加盖。执法人员告诉记者,如此随意放置食材,很容易沾上细菌。而且,生的三文鱼是不应该被放置在熟食间的,容易导致生熟交叉污染。垃圾桶不上盖,则容易让熟食间里滋生细菌。执法人员随后向这家酒店开具了监督意见书,责令其限期整改。

在新市路上的迪欧咖啡厅,执

法人员发现的问题也不少。该咖啡厅厨房里的消毒柜虽然装满了餐具,但机器竟然没有插上电源,只是一个摆设。执法人员随手摸了一下里面的餐盘,竟然沾了一手的灰尘。最终,该咖啡厅也被责令整改。

姑苏区卫监所相关负责人告诉记者,此次七夕专项检查他们共分5个小组,对姑苏区内的餐饮单位,特别是西餐厅进行了突击检查。检查结果总体良好,但有一些餐馆因为管理不严,在制作食材上操作不规范。

何寅平 刘超

禁烟牌进电梯,乘客交“枪”



小志愿者亮出禁烟牌,抽烟的乘客“乖乖”地交“枪” 社区供图

苏州的高层建筑越来越多,电梯成了人们生活必不可少的一部分。然而,电梯里各种不文明行为也随之出现,甚至有市民称“乘电梯就像受罪”。昨天,苏州工业园区水巷社区的青少年志愿者当了一回“纠察员”,对在电梯里抽烟等不文明行为坚决说“不”。

一名男乘客手指间夹着点燃的香烟,径直走进了电梯,里面立刻充斥着烟味,其他乘客纷纷用手掩住了口鼻……看到这文明

的一幕,小志愿者们立刻举着“禁止吸烟”的标志牌,劝这位乘客不要在电梯内吸烟。

看到被孩子“教育”,这名男乘客很是不好意思,赶紧乖乖地把香烟“上缴”了。

“在电梯里吸烟,看似无伤大雅,实则给别人带来了不少的麻烦。”社区工作人员说,电梯空间狭小、环境密闭,烟味很难散去,害得后面的人被迫吸“二手烟”。

毛亿纹 孙佳桦